
MARIE
Příběh z Burkina Faso

Tisíce dívek ze západoafrického státu Burkina Faso jsou nuceny ke vstupu do předčasného
manželství. Často se tak děje ve věku mezi 11 a 12 lety, bez toho, aby měly naději na zisk
jakéhokoliv vzdělání. Po svatbě musí vařit, uklízet, nosit vodu a pracovat na polích od úsvitu
do soumraku. Rozhodnutí o počtu potomků i případném používání antikoncepce náleží téměř
vždy výhradně manželovi. 

Třináctiletá Maria nikdy nedostala možnost chodit do školy. Svým otcem byla pod pohrůžkou
smrti donucena se provdat za 70letého muže. Po třech dnech strávených ve společnosti svého
manžela a jeho pěti dalších manželek se rozhodla utéct a vyhledat pomoc. Aby našla útočiště
v azylu pro mladé dívky, za tři dny ušla 169 km. Když se její otec dozvěděl o jejím útěku,
požadoval, aby se vrátila ke svému manželovi. Vyhrožoval dokonce, že ublíží knězi, který se
údajně podílel na Mariině zmizení. 

Jelikož byl Mariin útěk doma vnímán jako potencionální nebezpečí pro harmonické soužití
obyvatel ve vesnici, rozhodla se Maria vrátit zpět k otci. Ten jí ovšem zbil a poslal znovu k
manželovi. Následně Maria znovu utekla a podala stížnost na svého otce. Ten pod hrozbou
obvinění musel podepsat, že už nebude nikoho násilně nutit do manželství. Potom mu
dovolili vzít Marii zpátky domů.   

Maria momentálně žije se svými rodiči a sourozenci a doufá, že bude mít jednou možnost
chodit do školy. Dívky v Burkině Faso se často stávají oběťmi sexuálního násilí, což může vést
k otěhotnění. Obvykle nejsou dostatečně fyzicky vyspělé, dochází tak ke komplikacím při
porodu. Často je tyto komplikace mohou ohrozit nebo vážně ovlivnit jejich životy.  

I přes ohromný tlak společnosti se spousta dívek odmítá podřídit. Utíkají do speciálních
zařízení pro dívky nucené do předčasných manželství. Předčasná a nucená manželství jsou
ústavou a mezinárodním právem zakázána, přesto je místní úřady tolerují a autority zavírají
před těmito případy oči. V únoru 2016 ministr spravedlnosti zdůraznil závazek eliminovat
tento typ předčasných svateb. Zmínil množství dopisů a telefonních hovorů týkajících se
problematiky, které obdržel.


